

港股拆禮物 收復二萬八

港元1周拆息逼近4厘 見逾十年新高

香港文匯報訊（記者 蔡競文）港元1周拆息昨大幅抽升1.29厘至3.95厘，為2008年9月19日以來新高。港股亦造好，市場憧憬人行下調存款準備金率，再加上隔夜美股升勢帶動，恒指於聖誕假後收復28,000點關口，最高曾見28,226點，收報28,225點，升361點或1.3%，為7月底以來高位。國指收報11,194點，升158點或1.44%。大市全日成交額749.26億元。綜合全周計，恒指累積上升354點或1.27%；國指累積漲164點或1.49%。

▶市場憧憬人行明年降準，加上美股造好，恒指昨日於聖誕假後收復28,000點關口，收報28,225點，升361點或1.3%。 中新社



據財資市場公會網站顯示，1周拆息昨升至3.95036厘，兩周拆息亦上揚至3.27071厘。與樓按相關的1個月拆息則微跌，報2.69286厘，較上個交易日低0.00005厘；港元隔夜拆息報2.8225厘，較上個交易日跌0.08143厘；3個月拆息回落至2.43161厘。半年期拆息下跌至2.42571厘。

大行唱好內房 碧桂園彈超3%

港股昨日高開169點，報28,033點，開市後一度有所回軟，但仍穩企於28,000點關口之上，其後內地公佈工業利潤強勁，大市進一步上漲，最多曾升362點高見28,226點，再創7月30日後最高。午後恒指大致維持平穩，最終收報28,225

點，升361點或1.3%。

藍籌股普遍上揚。碧桂園（2007）收報12.44元升3.49%，是表現最好的藍籌。濠賭股造好，銀河娛樂（0027）收報57.65元升2.76%；金沙中國（1928）收報41.40元升2.60%。騰訊控股（0700）曾見385.40元，見逾7個月高位，收市升1.91%報384.00元。

友邦保險（1299）申請將上海分公司改為全資持股壽險子公司，擬命名「友邦人壽保險有限公司」，該股升1.95%收報80.95元。

花旗大力唱好內房股，指較受惠內地推動戶籍改革，主要看好融創中國（1918）、世茂房地產（0813）、旭輝控股（0884）、龍湖集團（0960）、華潤置地（1109）

及時代中國（1233）。融創抽升5.79%收報46.6元；龍湖升3.14%收報36.1元；旭輝升3.11%收報6.63元；潤地及時代中國分別升2.81%及2.42%；惟世房跌0.67%收報29.6元。

阿里再破頂 5G股有追捧

個別股份方面，阿里巴巴（9988）再創上市新高，曾見213.6元，收市報212.8元，升1.14%。金價重上1,500美元，帶動紫金礦業（2899）升12.39%收報3.72元。多隻5G概念股有追捧，長飛光纖光纜（6869）大升10.21%收報15.76元，成交額急增至1.2億元；京信通信（2342）亦漲7.43%收報2.17元，成交額9,853萬元；中國通信服務（0552）亦升3.17%。

肖鋼：取消上市核准制是里程碑



■肖鋼昨日在「第三屆新時代資本論壇」表示，註冊制改革的核心在於理順市場和政府的關係。
記者張帥 摄

說，註冊制和核准制主要存在四方面區別：第一，由企業和市場決定能不能發行股票籌資，何時發行以及以什麼價格發行，將從根本上改變證券監管部門對新股發行「調節奏、管價格、控規模」的範式。第二，在核准制條件下證券監管部門要對信息的「真實性、準確性、全面性」負責，而在註冊制條件下證券監管部門、審核機關將只對招股說明書的「齊備性、一致性、可解釋性」負責，監管部門不再對發行人背書。

第三，發行人是信息披露的第一責任人，券商、會計師事務所、律師事務所等中介機構承擔信息披露的把關責任，投資者自主做決策並自擔投資風險，將從根本上消除監管機構和市場主體的博

弈，有利於培育形成市場自我約束的機制。第四，註冊制實行「寬進嚴管」，以大力強化監管執法為基礎，重在事中事後監管，嚴懲違法違規行為，維護投資者的合法權益。

新股擴容將影響個股估值

「有人擔心註冊制推行以後，新股會擴容，會導致市場的資金短缺，加大股市的下行壓力，應該說這種擔心也不沒有道理。」肖鋼指出，股票的供給並不決定股市的中長期走勢，股票的需求是多層次的，受到投資者對宏觀經濟相關政策、風險偏好、資產配置、突發事件和心理預期等諸多因素的影響，因此股票的供給對需求的衝擊並不是直接對應。

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）內地公佈上月工業利潤轉升，但昨日A股市場依然衝高受阻，雖上午開盤後大盤一度走強，但隨着半導體、券商板塊的午後跳水，三大指數最終均以下跌收尾。截至收盤，滬指報3,005點，跌0.08%；深成指報10,233點，跌0.68%；創業指報1,767點，跌1.45%。滬市成交額達到2,581億元（人民幣，下同），深市成交額3,739億元，兩市總成交額6,320億元。北向資金依然堅挺淨流入超過62億元，連續29日淨流入。

板塊方面，網紅經濟、有色金屬、豬肉板塊居漲幅榜前列，其中網紅板塊持續向好，人氣「龍頭」星期六11個交易日斬獲9個漲停板，較1月13日7.2元/股的價格漲幅超過158%。而在股價處於高位時，星期六披露了股東和高管的減持計劃，深交所27日要求星期六說明是否存在未披露重大事項，但這也不影響星期六在周五依然漲停。

同時，天創時尚、華斯股份等亦領漲。有色金屬板塊亦持續走高，雲南鋅業、西部礦業均首板漲停，豬頭板塊的振靜股份等亦領漲多次。氟化工、半導體、證券板塊居板塊

跌幅榜前列。不過相較於前段時間的證券、科技領漲，周五券商股發力後態勢疲弱，大幅跳水後三大指數集體翻綠。

來年紅包行情值得期待

和信投顧表示，在券商板塊、科技類題材雙輪驅動下，金融板塊加速突進，市場資金容易出現「錢不夠」，所以猛吸金巨大直接造成科技股整體回落，盤面出現冰火兩重天。但市場經歷風險釋放無可厚非，來年紅包行情仍值得期待。

天信投顧則認為，倒V格局短期再度進入消化環節，尤其券商和科技股再次到達高位，需要短暫休息，建議短線投資者適當注意高位個股風險，但中長期繼續樂觀前提下，可趁機低吸剛啟動或築底品種。



■A股市場依然衝高受阻。
美聯社

中證監定券商申請投保基金準則

香港文匯報訊 中國證監會昨發佈證券投資者保護基金實施流動性支持管理規定，指出在市場出現重大波動或行業出現重大風險時，允許使用證券投資者保護基金；出現重大流動性風險時，證券公司首先應當採取自救或其他市場化手段化解風險，在相關措施均未能生效的情況下，才可申請使用證券投資者保護基金。

中國證監會證券基金機構監管部副主任童衛華在例行發佈會上表示，為防範道德風險，對證券公司使用證券投資者保護基金的程序、成本和期限進行了嚴格規定。同時要求證券公司在使用證券投資者保護

基金期間，限制高管薪酬和股東分紅等高資本行為。

他並談到，出台證券投資者保護基金對證券公司流動性支持規定，並不意味着證券行業已經出現了重大的流動性風險。目前整個證券行業的核心資本將近1.6萬億元人民幣，總體運行規範，資本充足。但是證券公司仍缺乏長效的流動性支持工具，一旦發生流動性風險，且可能外溢時，通過自救或股東支持等市場化方式解決，這種市場化方式由於各種原因可能效果不是太理想，因此國務院允許證券投資者保護基金擴大使用範圍。

牛短熊長 內地股改勢在必行

時間超過5年，這在其他境外股票市場是少見的。即使這樣，回過頭看29年的股市發展，也沒有解決牛短熊長的問題，所以靠暫停IPO、控制IPO數量，解釋不了股市低迷的問題。

肖鋼：註冊制是治本之策

「實證分析表明，暫停IPO和重啟IPO對股市沒有多大的作用，不能決定股市中長期的走勢，並沒有改變我國股市牛短熊長的狀況。」肖鋼說，不搞註冊制，退市制度很難實行，監管的體制很難轉型；對違法違規的嚴懲，法律的修改就很難促進，投資者的保護也很難落到實處。搞註冊制「牽一髮而動全身」，是打造規範、透明、開放、有活力、有韌性的資本市場的必然要求，也是解決股市長期存在的體制機制問題的治本之策。

他同時提到，縱觀全球資本市場，註冊制沒有統一的模式，香港、台灣的做法也都不一樣。這要求各個國家和地方要根據自己的情況實施註冊制，逐步形成適合自身特點的發行制度。

據徵求意見稿，產品投資範圍上規定，期限在1年或以內的銀行存款、債券回購、中央銀行票據、同業存單，剩餘期限在397天或以內的債券（包括非金融企業債務融資工具）、在銀行間市場和證券交易所市場發行的資產支持證券等貨幣市場工具。

銀保監：現金理財產品槓桿不得超120%

香港文匯報訊 中國銀保監會、中國央行昨就規範現金管理類理財產品管理有關事項通知發佈徵求意見稿，規定投資範圍和投資集中度，明確產品的流動性管理及槓桿管控要求，現金管理類產品的槓桿水平不得超過120%；明確現金管理類產品應當投資於現金，不得投資於股票。

據徵求意見稿，產品投資範圍上規定，期限在1年或以內的銀行存款、債券回購、中央銀行票據、同業存單，剩餘期限在397天或以內的債券（包括非金融企業債務融資工具）、在銀行間市場和證券交易所市場發行的資產支持證券等貨幣市場工具。

銀保監會、央行有關部門負責人稱，銀行方面，同一商業銀行採用攤餘成本法進行核算的現金管理類產品的月末資產淨值，合計不得超過其全部理財產品月末資產淨值的30%。

至於理財子公司方面，同一理財子公司採用攤餘成本法進行核算的現金管理類產品的月末資產淨值，合計不得超過其風險準備金月末餘額的200倍。理財子公司成立初期，未累積足夠風險準備金之前開展的現金管理類產品業務規模，經銀行業監督管理機構同意，採取統一措施妥善安排。